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Americký astronaut Stephen G. Bowen, který strávil 227 dní na oběžné dráze během čtyř
kosmických misí a více než 65 hodin při deseti výstupech do otevřeného vesmíru, navštívil v
neděli 1. února Armádní muzeum Žižkov. Do Prahy přijel na pozvání Velvyslanectví USA v
rámci akcí připomínajících 250. výročí založení Spojených států amerických. V muzeu si
prohlédl vitrínu obsahující měsíční kámen z mise Apollo 11, stejně jako americkou vlajku
ušitou ženami v Ostroměři na konci druhé světové války, která je Armádnímu muzeu
zapůjčena z muzea ve městě Hoosick Falls ve státě New York.

V neděli 1. února navštívil Armádní muzeum Žižkov americký astronaut Stephen G. Bowen, který při
čtyřech vesmírných misích strávil celkem 227 dní na oběžné dráze a při deseti výstupech do volného
vesmíru 65 hodin a 57 minut. Do Prahy přijel na pozvání americké ambasády v Praze v rámci akcí
připomínajících 250. výročí vzniku USA.

V Armádním muzeu Žižkov se zajímal o exponát kazety se vzorky měsíční horniny a československou
vlajkou, která byla součástí mise Apollo 11 v červenci 1969. Podíval se též na americkou vlajku,
kterou ušily ženy ve východočeské obci Ostroměř pro americké vojáky, kteří v jejich obci na konci
války sháněli pomoc s opravou porouchaného vozidla.

„Právě jsem dorazil do Prahy a jsem rád, že mohu být zde ve vašem muzeu. Chtěl jsem vidět měsíční
kámen, který z Měsíce přivezla mise Apollo 11. Několik takových jsem viděl po celém světě a
domnívám se, že bylo neuvěřitelným gestem dobré vůle tyto vzorky tehdy rozeslat po světě, aby se
ukázalo, že vesmír patří nám všem a jak důležitá je mírová spolupráce ve vesmíru,“ řekl Stephen
Bowen. Během pobytu v Praze má rovněž v plánu navštívit nedávno znovuotevřené planetárium a
zúčastnit se diskuse se studenty, kteří se zajímají o kosmický program.

Stephen Bowen v současnosti působí jako pověřený náměstek administrátora pro technickou
integraci napříč ředitelstvími v rámci Ředitelství kosmických operací NASA, a může proto se
zvědavými studenty sdílet nejnovější informace o tom, co NASA připravuje.

„Jsme rádi, že jsme mohli panu Bowenovi v Armádním muzeu Žižkov ukázat fascinující exponáty,
které souvisejí s kosmickým programem. Myslím, že pro něj bylo zajímavé vidět, jak si vážíte
vzácného exponátu z mise Apollo 11. Určitě ho také dojal příběh americké vlajky, která se po 80
letech vrátila na své místo původu. Těší nás, že naše ambasáda spolupracuje s Vojenským
historickým ústavem a že můžeme vaše muzeum doporučit našim hostům i návštěvníkům ze
Spojených států,“ uvedla na závěr návštěvy Monica Davis z oddělení veřejné diplomacie
Velvyslanectví USA v Praze.

https://www.vhu.cz/astronaut-nasa-se-v-armadnim-muzeu-zizkov-podival-na-dar-jeho-predchudcu-vzo
rky-horniny-z-mesice

https://www.vhu.cz/astronaut-nasa-se-v-armadnim-muzeu-zizkov-podival-na-dar-jeho-predchudcu-vzorky-horniny-z-mesice
https://www.vhu.cz/astronaut-nasa-se-v-armadnim-muzeu-zizkov-podival-na-dar-jeho-predchudcu-vzorky-horniny-z-mesice

